

在红色经典中补充「营养」

省总开展「永远跟党走 奋进新征程」红色经典诵读比赛决赛侧记

“春日暖阳,东风解冻……以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族,青春之人类,青春之地球,青春之宇宙。”在陕西歌舞剧院内,参赛选手们正在诵读李大钊的《青春》,舞台屏幕的中央,鲜红的党旗在高高飘扬。

5月12日,由省总工会主办、省农林水利气象工会承办的“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读比赛决赛正式拉开帷幕。

“以言国土,中国土地广大,纵横数万里,好像妈妈是一个身体魁大,胸宽背阔的妇人。中国是生育我们的母亲,她有着无穷的乳汁和力量……”舞台上抑扬顿挫的声音瞬间吸引了在场的观众,灯光下5名参赛选手以生动形象的舞台形式将《可爱的祖国》演绎得淋漓尽致。这是由陕西建工集团股份有限公司工会选送的作品。

“回顾党的奋斗历史,很震撼很动容,不屈的精神很让人钦佩。用话剧的形式进行情境朗诵,可以让观众更有代入感。”陕西建工集团文工团的韦佳欣说。

“妈妈,为了祖国,为了家里能过上安生日子,我要离开您,参军去杀敌……妈妈,我回不去了,我用最后一颗手榴弹,和敌人同归于尽!”这是由中国铁路工会中国铁路西安局集团有限公司委员会选送的抗美援朝战争题材《妈妈 带我回家》,一声声发自肺腑的“妈妈”直击观众内心,每个人都热泪盈眶,现场阵阵掌声。

“记得母亲节那天,我们在排练时因为浸入角色太深,一声声对‘妈妈’的呼唤让大家泪流满面久久不能自拔。”中国铁路西安局集团有限公司参赛选手宋雅雯说,“通过红色经典诵读,我们作为‘讲述者’和‘聆听者’,把南湖的红船、斗争的战火、光明的新中国等一系列‘红色家谱’在舞台上演绎,这不就是最好的爱党爱国主义教育嘛!”

回望过往的奋斗路,从嘉兴南湖起航的小小红船,到领航中国行稳致远的巍巍巨轮,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为了新中国的成立,多少革命战士牺牲生命。为了祖国的强大,又有多少英雄在默默奉献。

“这是一张拍摄于1958年的全家福,一张分别前的合影,这位妻子名叫许鹿希,她的丈夫就是我们熟知的两弹元勋邓稼先……这匆匆一别,就是整整28年。”半生等待,一世豪情。商洛市总工会选送的《等待》,台下的观众看着屏幕上邓稼先与妻子的画面,静静地拭去眼泪。

“我在选择稿件的时候,首先认真地学习了党史,从中选择了两弹元勋邓稼先的感人故事。”商洛市政府办公室郭磊说,“做隐性埋名人,干惊天动地事”,无论岁月如何磨灭,不变的是共产党人为了祖国,为了人民的那颗初心。自己也要将邓稼先高尚的劳动精神、爱岗敬业的牺牲精神继承下来,全身心投入到工作中,争取作出更大贡献。

“这是一场红色经典的饕餮盛宴,仿佛让人置身于革命年代,多少先烈为祖国强大而付出所有。他们凝聚在党的旗帜下,信仰坚定,不忘初心,流血牺牲,义无反顾。”咸阳市总工会宣教部负责人、市困难职工援助中心副主任赵少卿感慨地说,作为新时代的我们,要传承好红色基因,做马克思主义的坚定信仰者,做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实践行者,走好新时代的长征路。

一位位革命“英雄”,一声声“人民万岁”……选手们用精彩的表演和深情的诵读表达对党和国家的热爱、对牺牲先烈的崇高敬意,感染在场观众一起心潮澎湃,一起在红色经典中补充“营养”。

省总女职工干部刘瑞琦感慨地说,“作为工会青年党员干部,我会继承发扬好先辈们不朽的革命精神,坚定理想信念,在和平年代亦不忘初心使命,要肩负起团结引领广大职工群众听党话、跟党走的政治责任,用实际行动和优异成绩向建党100周年献礼。”

本报记者 车影影



赛后合影。本报记者 鲜康 摄

新闻直通车

我省警方破获跨境赌博案件202起

本报讯(记者 鲜康)5月13日,陕西省公安厅会同西安市公安局在西安举行“拒绝跨境赌博”主题宣传活动。

记者在现场获悉,自2020年部署开展打击治理跨境赌博专项工作以来,陕西公安机关建立工作专班,会同宣传、网信、财政等多个部门,综合运用多种手段,扎实推进打击治理工作,连续开展多

波次的集群打击和专项治理行动。

截至目前,全省公安机关共破获跨境赌博案件202起,抓获犯罪嫌疑人1057人;打掉网络赌博平台29个,打掉非法支付平台和地下钱庄27个,非法技术团队5个,赌博推广平台31个,查封冻结涉案资金9.5亿元,打击治理工作取得显著战果。

陕西省反窃电警务中心揭牌

本报讯(记者 刘强)5月12日,由陕西省公安厅与国网陕西省电力公司共建的反窃电警务中心揭牌成立,开启我省警电深度合作、严打窃电犯罪、保障电力安全的新篇章。

公安机关与国网陕西电力联合出台《陕西省警电部门防范和打击涉电违法犯罪合作机制》,建成省、市、县三级电力警务室51个,覆盖全省11个地

市38个县市区;高效开展“大于60天,精准打击反窃电”专项行动,查获一批重大典型窃电案件,追收违约电费金额达1.2亿元;累计联合行动133次,破获涉电违法犯罪57起,打击窃电团伙23个,抓捕涉电违法犯罪分子120余人,奖励内外反窃电贡献者680人次,金额为110余万元,为平安陕西建设作出了积极贡献。

“标准化与现代产业体系”高峰论坛召开

本报讯(记者 刘强)5月12日,第五届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会“标准化与现代产业体系”高峰论坛在西安举办。

本次论坛由国家市场监督管理总局、陕西省人民政府主办,省市场监督管理局、中国标准化研究院、西安交通大学

共同承办。邀请了来自韩国、马来西亚、泰国、巴基斯坦、肯尼亚、尼日利亚等12个国家在华访问学者参加,吸引了包括华为技术有限公司、中国建筑材料科学研究总院有限公司、陕西汽车控股集团有限公司等30余家国内外知名企业,共250余名代表出席。



保洁员在馆内打扫卫生。



消防队员随时待命应对突发情况。



安保人员等待观展者进场。



媒体工作者记录精彩瞬间。



志愿者为观展者耐心讲解购票流程。



展馆内不时出现辅警的身影。



防疫人员对每位观展者进行测温。

致敬劳动者 您的身影最动人

5月11日,第五届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安国际会展中心拉开帷幕。连日来,现场虽人海如潮,但秩序井然。

“现场见不到一片纸屑垃圾,像这么大规模的活动,实在难能可贵!”一位来自重庆的客商感叹道。展览已三天有余,能得到各方赞誉,背后离不开那些随处可见、默默无闻的劳动者坚守岗位,他们的辛勤付出只为让展会更加精彩。

工作过程中,记者捕捉到了诸多劳动者的身影。香湖湾地铁站B2出口,现场工作人员正引导人们有序地扫描健康码乘坐免费公交车。

“请您扫描丝博会微信公众号,点击‘在线报名-报名入口’,再点击‘我要报名’,获得门票二维码就能进去了。”展会入口处,志愿者耐心地指导着老年人购票、入场。

“麻烦戴好口罩!”“请测温!”入口处,防疫人员为参展人员进行测温。

每到一处,总有劳动者的身影帮助着每一位参展商与观展者。

每逢大型活动,安保都会是各项工作的重中之重。因为这直接关系到活动现场秩序与观展者人身安全。警察、安保人员汗流浹背,黝黑的脸上,一双眼眸,充满警惕。从早晨观展者进场到晚上工作人员收尾工作结束,他们全天候在岗,随时等待命令,以解决现场各种突发危险状况。

同样,消防安全也关乎每一位参展者。从丝博会开幕,消防战士们便进驻主场馆。每天巡查期间,他们背负60公斤重的细水雾灭火器在馆内巡查,防止消防隐患。身着红色制服,穿梭在各个展区的志愿者们,成为一道亮丽的风景线。他们有的负责为前来参观的观展者指路,有的为现场工作人员提供协助,有的在展馆内为来往的观展者讲解。

在熙熙攘攘的展馆内,身着灰色工作服的保洁员身影穿梭在行人当中,见缝插针地清理着地面上的垃圾。“疫情以来,这是我见到的人最多的一次展会了,垃圾也多,虽然累了点,但还是很高兴,因为可以让更多的人了解陕西,我们也要给外地客商留个好印象。”展馆内的保洁阿姨说道。

丝博会还没开始,新闻媒体的工作人员们就开始忙了起来。他们扛着机器四处奔波,时而扛在肩上,时而架起三脚架开始工作。手机写稿,文字录音,视频采访……为了第一时间提供新闻资讯,他们忘我地投入到采访当中。

配套活动人员、媒体人员、展区内工作人员、服务保障人员、志愿者等劳动者,他们在世博会各自的岗位上辛勤付出、默默守护,因为有了他们,展会才更加精彩!

本报记者 鲜康 实习记者 董欣

